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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM DO CONSELHO 
DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-

ÁRIDO 
 

Ao quinto dia do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às dez horas e quarenta 1 

minutos, através da plataforma eletrônica Google Meet, reuniu-se o Conselho do Centro de 2 

Ciências Exatas e Naturais – CCEN da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, 3 

sob a presidência da Diretora do Centro, professora Andréa Maria Ferreira Moura. 4 

Participaram representando as chefias dos departamentos, Fábio Francisco da Costa Fontes 5 

e Lázaro Luís de Lima Sousa; representando as coordenações de graduação, Adriana Mara 6 

Guimarães de Farias, Amanda Gondim de Oliveira, Antônio Gomes Nunes, Francisco 7 

Franciné Maia Júnior, Késia Kelly Vieira de Castro, Luciana Angélica da Silva Nunes e 8 

Geovani Ferreira Barbosa; representando as coordenações de pós-graduação, Leiva 9 

Casemiro Oliveira, Roner Ferreira da Silva e Walter Martins Rodrigues; representando os 10 

departamentos, Francisco Odolberto de Araújo e Paulo Gabriel Gadelha Queiroz; 11 

representando os técnicos administrativos, Cristovam Câmara de Araújo. Os conselheiros 12 

Rafael Castelo Guedes Martins e Jusciane da Costa e Silva tiveram suas justificativas de 13 

ausência aprovadas pelo Conselho. Verificada a existência de “quórum legal”, a Presidente 14 

do Conselho, professora Andréa Maria Ferreira Moura, deu início à reunião saudando a 15 

todos e agradecendo pelas participações, e em seguida fez a leitura da pauta, que constou 16 

dos seguintes pontos: Primeiro ponto: discussão e aprovação das atas da 7ª Reunião 17 

Extraordinária de 2021 e 9ª Reunião Ordinária de 2021; Segundo ponto: apreciação e 18 

deliberação da pauta da 10ª Reunião Ordinária de 2021 do CONSEPE. Terceiro ponto: outras 19 

ocorrências. Deliberação: pauta aprovada por unanimidade. DISCUSSÕES. Primeiro ponto: 20 

Ata da 7ª Reunião Extraordinária de 2021: sem discussão. Deliberação: aprovada com três 21 

abstenções. Ata da 9ª Reunião Ordinária de 2021: sem discussão. Deliberação: aprovada 22 

com seis abstenções. Segundo ponto: a Presidente do Conselho colocou em deliberação a 23 

inserção na pauta do CONSEPE de mais um processo de renovação de afastamento 24 
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(professor Fernando Neres de Oliveira) que fora solicitada posteriormente à convocação da 25 

10ª Reunião Ordinária por aquele conselho superior. Deliberação: aprovada com cinco 26 

abstenções. PONTOS CONSEPE. 1. Apreciação e deliberação sobre processo de renovação de 27 

afastamento; sem discussão. Deliberação: afastamento do docente José Daniel Jales Silva: 28 

aprovado por unanimidade; afastamento do docente Fernando Neres de Oliveira: aprovado 29 

com três abstenções. 2. Apreciação e deliberação sobre o Calendário Acadêmico da Pós-30 

Graduação para o semestre 2022.1, conforme Memorando Eletrônico Nº 268/2021 – Proppg; 31 

o conselheiro Francisco Franciné Maia Júnior externou sua preocupação em se realizar 32 

matrícula em período próximo ao final do mês, o que acarretaria em prejuízo de 30 dias dos 33 

24 meses do prazo ao qual fazem jus os estudantes de mestrado. O conselheiro Leiva 34 

Casemiro Oliveira explicou que este problema pode ser corrigido quando do cadastro do 35 

início da orientação na plataforma Sucupira. O conselheiro Roner Ferreira da Silva sugeriu 36 

que se estipulasse a data de matrícula para o início do mês subsequente ao que fora 37 

proposto no calendário. O conselheiro Paulo Gabriel Gadelha Queiroz externou seu 38 

descontentamento com o desencontro de calendários da graduação e da pós-graduação, o 39 

que compromete as férias dos docentes que ofertam disciplinas em ambos os níveis. Com 40 

base nas contribuições dos conselheiros mencionados, resolveu-se deliberar entre a 41 

proposta original da pauta (proposta 1) e a proposta dos conselheiros Francisco Franciné 42 

Maia Júnior e Roner Ferreira da Silva (proposta 2 – matrículas no período de 1º a 4 de 43 

março, e rematrícula de 14 a 16 de março). Deliberação: proposta 2 aprovada com oito 44 

votos a favor, em detrimento a uma abstenção e a três votos para a proposta original. 45 

Terceiro ponto: a Presidente do Conselho, externou sua preocupação com a recente 46 

mudança do retorno presencial para 14 de março, tendo em vista que outras instituições já 47 

estão voltando à normalidade e, segundo ela, isto desgastaria a imagem da UFERSA perante 48 

a comunidade. A conselheira Luciana Angélica da Silva Nunes explicou, na qualidade de 49 

membro do Comitê de Graduação, sobre o retorno da minuta de retorno às aulas 50 

presenciais. Relatou que documento, por várias vezes, passou pelas diversas instâncias da 51 
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universidade, tendo chegado ao referido comitê em outubro, após os departamentos 52 

acadêmicos já terem discutido vários pontos, porém, compilado de tal forma que não estava 53 

claro quais haviam sido as contribuições dos diversos centros, o que acarretou na não 54 

aceitação pelos membros. A Presidente do Conselho questionou ainda a conselheira Luciana 55 

Angélica da Silva sobre o andamento dos trabalhos no Comitê de Biossegurança. A referida 56 

conselheira relatou que dentro do comitê foram criadas duas subcomissões, sendo uma 57 

responsável por tratar dos procedimentos relativos ao ensino, e outra mais voltada para os 58 

protocolos relacionados a testagem, procedimentos a serem tomados em caso de 59 

constatação de sintomas, etc. O conselheiro Francisco Odolberto de Araújo relatou que de 60 

todos os serviços de manutenção solicitados para o CITed, nenhum foi executado até o 61 

momento, o que tornaria inviável o retorno às aulas presenciais. Nada mais havendo a ser 62 

discutido, a Presidente do Conselho de Centro deu por encerrada a reunião, e eu, Cristovam 63 

Câmara de Araújo, Secretário do Centro, lavrei a presente ata que será assinada por mim, 64 

pela presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada.  65 
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